

平安集束

医说平安

平安榜样

运河古桥杂草丛生? 恢复原貌

本报记者 陈贞妃 通讯员 尚检

本报讯 中河是京杭大运河杭州段的重要组成部分,是滋养杭州主城区的“母亲河”。中河上的那些古桥,见证着城市的历史变迁,并被列为杭州市级文物保护单位。可近年来,中河南段的多座古桥上却杂草丛生,还有不少游客在桥体刻划,不仅影响美观,还影响古桥的安全。近日,在杭州市上城区人民检察院的建议下,上城区文物行政管理部门对辖区内十余座古桥进行了排查修缮。

“南星桥、六部桥、海月桥等多座古桥桥身上的石缝间都钻出了丛丛杂草,别看只是几株杂草,却容易导致桥体石缝扩大,严重起来还有坍塌隐患。”今年9月,上城区检察院干警通过走访调查发现了上述问题,其中,六部桥、海月桥和南星桥的问题最为突出,桥体上还有诸多电动车、自行车剐蹭及游人刻划的痕迹。据悉,六部桥是凤山门内第一桥,南宋时期,官僚使节都经过这里入宫觐见。

检察官随即启动行政公益诉讼前程序,发出检察建议。上城区文物行政管理部门收到检察建议后,迅速组织人员清除了桥身上的杂草,及时恢复了古桥原貌;通过专项行动对辖区内十余处古桥古泉和文保单位进行排查,对化仙桥等3座古桥采取了保养、修缮措施;还在南星古泉设立了“保护文物、严禁涂刻”提示牌,增强群众和游客的文物保护意识。

向宪法宣誓,营造尊法学法守法氛围

通讯员 张旭 应长根

本报讯 12月2日,杭州市萧山区新街街道“宪法宣传周暨2020年‘12·4’国家宪法日系列宣传活动”正式启动。街道机关干部、各村社代表、区级派驻单位代表、规上企业代表、律师代表等共130余人参加启动仪式。

集体向宪法宣誓后,大家纷纷表示将努力在全面推进法治政府建设、高质量打造商贸宜居的现代化新街的征程中作出新贡献。仪式现场,还向规上企业代表赠送了法律书籍,并为市民群众提供法律援助和法律咨询。

围绕宪法宣传周,新街街道接下来将以多种形式推动宪法进机关、进学校、进企业、进村社、进家庭等,把宪法精神融入到群众日常生活中去,营造尊法学法守法用法的浓厚社会氛围。

接村民信访,快速查处村干部的问题

通讯员 周兆奕

本报讯 “没想到我反映的问题这么快就解决了,相关人员也受到了处理,真是大快人心!”近日,平阳县腾蛟镇联合村某村民收到信访问题办理结果反馈后,特别开心。

不久前,这位村民认为本村村干部在下山搬迁工作中补偿款发放不公并私吞拆迁房子宅基地复垦补偿款,遂前去腾蛟镇信访办当面反映问题。信访办主任听完村民反映的问题后,当即做好登记,因涉及村干部的问题,流转给纪检监察室跟进核查。

接到此案后,镇纪委监委第一时间前去该村核查财务、调查情况。经查,村干部陈某某弄虚作假上报下山移民搬迁名单、骗取下山移民款的问题属实,予以立案查处。

据了解,像这样高效流转、快查快结的涉纪信访查办模式,在腾蛟已是常态。近年来,腾蛟镇信访办与镇纪委监委联合建立涉纪信访通道,对群众反映问题能即时答复的,面对面答疑解惑;属复杂疑难问题的,逐一填入记录簿,分类明确规定答复期限、落实整改责任人、承诺完成时间及指定督查回访人员,有效推动信访件的化解,努力实现矛盾纠纷化解“最多跑一地”。

初评终选后,十佳以案释法案例获奖

本报记者 黄素珍 通讯员 张东

本报讯 12月3日,宁波市第三届“十佳以案释法典型案例”颁奖典礼举行。

此次评选活动的参选案例为2019年以来宁波市发生的与群众关系较为密切、已依法妥善解决的典型案例。经市直单位推荐、评委会初评,有39个优秀案例列入候选名单,最终按公众投票占50%、专家评审占50%的权重,评选出《疫情下群体性旅游纠纷案》《保健食品虚假宣传案》《油烟污染检察公益诉讼案》《居民小区高空抛物案》《侵犯公民个人信息案》等十佳案例。

其中,获奖案例《居民小区高空抛物案》讲述的是宁波常青藤小区某房屋正在进行装修,装修工人为图省事,直接将要处理的废木料从3楼阁楼向外抛掷,被群众发现举报。此案告诉群众,装修工人的行为涉嫌违反了《宁波市文明行为促进条例》第九条关于禁止高空抛物的相关规定,执法部门依据条例对当事人作出行政处罚。

民警把服务送上门

近日,嘉善县姚庄派出所将“流动服务车”开进辖区企业。民警现场指导新居民职工通过“浙里办”APP办理居住证。

通讯员 金蝶 摄



“这些标识要记牢”

近日,诸暨交警走进耀江浣纱幼儿园,开展了以“知危险会避险 安全文明出行”为主题的交通安全宣传日活动。交警向孩子们讲解了交通安全的重要性,并开展了现场模拟教学。 通讯员 张菲



模拟法庭别开生面

12月3日,兰溪市法院干警走进兰溪市第三中学,指导学生开展了一场别开生面的模拟法庭庭审。模拟法庭选取了一起非法收购珍贵、濒危野生动物案件,让同学们深刻体会到环境保护的重要性。

通讯员 王瑛巧 摄



身临其境学习交规

通讯员 吕利飞

本报讯 12月2日,首届杭州市滨江区大学生交通安全文化节活动举行开幕式。

活动当天在高教园区设立了1个主会场、2个分会场,内容丰富多样,有图板展示区、警示视频播放区、交通知识游戏区、多个VR体验区(包括电动车模拟骑行、汽车模拟驾驶、交通事故场景体验等),吸引了众多学生、居民踊跃体验。参与者纷纷表示,这样的活动很有警示教育意义,VR场景很真实,身临其境地认识到超速、闯红灯、逆向行驶等违法行为害人害己,“以后会自觉遵守交通规则,并带动身边的人文明出行”。

此次活动以大学生为主体,以点带面扩大影响力,普及交通安全知识、提升全民法治意识,为打造平安校园、平安交通、平安滨江奠定扎实基础。



直播防诈骗演讲的“网红”民警

本报记者 蓝莹

本报讯 “这个人看起来挺眼熟的,应该就是早上监控里看到的那个小偷。”日前,苍南县桥墩镇社区民警陈德贵当即锁定目标,将小偷马某捉拿归案。

当天凌晨,老谢的商店遭了贼,丢失大量烟酒等商品。接警后,陈德贵迅速出警,了解情况后反复观看现场监控录像,将小偷的样子牢牢记在心里。回派出所的路上,陈德贵突然发现,有一人的发型、身形、衣裤全都与监控中的小偷十分相似,立即上前去确认身份,并指挥队员包围。此人正是小偷马某,他转身想逃,但包围网已经收紧。马某落网,老谢店里5000多元的损失也被挽回了。“没想到小偷这么快就被抓到了。有陈德贵这样的社区民警在,小偷们哪里逃!”老谢又欣喜又感激。

“不转钱,就是对诈骗最好的预防。”每当夜幕降临,陈德贵准时来到桥墩门廊桥上“加班”——对河边散步的居民进行防诈骗科普,比如绘声绘色地讲述身边的各种诈骗案例,有时还直播防诈骗演讲,在当地也算是个“网红”了。在直播过程中,这个外表粗犷的汉子表现出了细腻的一面,不仅对观众提出的问题实时回答,还进行了详细的案件拓展,收获了很多粉丝。

陈德贵说,他守的不仅是浙江的“南大门”,更是老百姓的心门,“这是我作为‘守门员’的责任”。

为山区群众服务的“踏实哥”

本报记者 蓝莹 通讯员 陈笑

本报讯 郑翔是永嘉县公安局的一名社区民警,负责岩头镇中心片区和五尺乡片区。“要做一名好的社区警察,就是要让辖区的群众感觉踏实。”郑翔说,“如何让群众感觉踏实? 我觉得首先要‘我熟悉群众,群众熟悉我’。”

“这个民警又来了!”“小郑,看到你来我就踏实了。”……

从一开始每天走村入户时村民的费解,到后来村民盼着他来,短短几个月,郑翔走遍辖区的25个村居,更走进了群众心里。

“真没想到,我们30多年的土地纠纷被你调解好了,不愧是‘踏实哥’!”村民们高兴地对郑翔竖起了大拇指。

永嘉山区“八山一水一分田”,农村土地极其稀缺,辖区派出所接到的因土地纠纷引发的案件数量占很高比例。为此,郑翔把工作重心放在如何更好地化解矛盾纠纷,尤其是土地纠纷,取得了良好成效。

排查化解矛盾纠纷、排摸涉案线索、抓犯罪嫌疑人、查危险物品、护校园安全……每项工作郑翔都稳扎稳打,这也是他的外号“踏实哥”的由来。

几年来,郑翔先后被温州市公安局评为全市固本强基先进个人、县局优秀社区民警。“其实,我更喜欢大家叫我一声‘踏实哥’。”郑翔有些腼腆地说,“我会继续踏踏实实地为山区群众服务的。”